

# 第五届浙江省道德模范昨进行表彰

## 宁波的钱海军、夏天、陈淑芳、姚仁汉等4人上榜

本报讯(记者 房伟) 昨天下午,“发现最美浙江人”——第五届浙江省道德模范表彰活动在省电视台演播厅举行。大会授予28人第五届浙江省道德模范称号,宁波有4人上榜,分别是国网浙江慈溪市供电公司客服中心的社区客户经理钱海军、宁波舟山港集团有限公司北仑第二集装箱码头分公司桥吊维修班班长夏天、象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳以及生前任镇海区委党校副校长、镇海中学副校长的姚仁汉。会前,陈淑芳、钱海军、夏天、姚仁汉之女姚豫与其他24位道德模范一起受到省领导的接见。

钱海军技术精湛、工作尽责、乐于奉献。工作之余,他还利用自己的一技之长为社区居民尤其

是老年用户提供免费维修服务逾18年,服务用户达10000余人次,志愿服务时间达12500余小时,并与城区100多位老人长期结对,帮助他们解决电力、生活上的许多困难,被当地群众称为“万能电力爱心哥、贴心社区好儿子”。

“只要肯学、肯钻,再平凡的岗位也能造就工匠。”这个信念一直激励着夏天不断前进。夏天扎根港口生产设备保障一线20年,从一名“门外汉”成长为技术精湛的金牌蓝领,以他名字命名的“夏天工作室”更成为港口技术工人的创新平台,谱写了一曲爱岗敬业、铸就匠心的奉献之歌。

陈淑芳是个好媳妇、好女儿,连续7年照顾身患重病的婆婆,婆媳关系胜似母女。她与丈夫精

心照料因脑梗塞成为植物人的母亲,演绎“久病床前有孝子”的佳话。她还是7个孩子的“亲妈”,但6个孩子体内流淌着与她无关联的血液,目前,最大的已经大学毕业,最小的在高中就读。她为了孩子们的尊严,拒绝让孩子们在媒体上“曝光”,选择默默奉献。

被多次报道的姚仁汉,在镇海中学执教多年,被学生称为“全宁波最好的物理老师”。2012年,他主动请缨赴新疆库车支教,在预定一年半的援疆任务结束后,基于对教育援疆的深情和担当,又主动要求延期。他是师德高尚、业务精湛的优秀教师代表,是援疆干部的杰出楷模。2017年2月姚仁汉因病去世,引发了宁波、库车两地师生的缅怀。

## 3032幅作品参与票选 谁是您心目中的“小马良”？

# “公园道”杯少儿公益画大赛开始投票啦！

本报讯(记者 徐叶) 经过10天的紧张录入,3032幅绘画作品全部生成了电子版,“小马良”们的“PK时刻”到了。从今天起,“公园道”杯少儿公益画大赛正式开始投票,快来选出您心目中的最佳作品。

此次活动由共青团宁波市委、宁波日报报业集团联合主办,宁波集团都市报系承办,宁波轨道交通、宁波市青少年宫、华润置地(宁波)协办,还得到了宁波市精神文明办、宁波市美术家协会等单位的大力指导。

活动推出后,受到我市中小学、幼儿园孩子的热捧,参与者中还出现了外籍小朋友。至昨天电子上传通道关闭,短短半个月,大赛组委会收到3032幅作品,不少孩子还围绕“红领中心向党”“畅想轨道未来生活”这两大主题分别进行了创作,认真递交了两幅作品。

记者在大赛组委会现场看到,孩子们的作品色彩绚丽、形式多样,很好地体现了5-14周岁儿童处于不同阶段的绘画特色。从海量作品中,也能看出少年儿童关心城市建设、关注绿色文明出行,对社会发展的参与度很高。

今天10时至11月15日24时,是此次大赛的投票时间。整个评选过程将结合线上投票与线下专家评选,综合计分。每个账号每天最多可以投5票。在作品征集过程中,还收到了一些信息不全的作品,因无法联系上递交者,只能遗憾地取消投票资格。

需要特别提醒的是,作品评选秉承公平公正的原则,坚决打击恶意刷票行为,一经发现,将取消作品评比资格并予以公示。有时因网络原因,大赛评选网站打开速度可能会比较慢,如遇平台跳转不出或投票暂无响应等情况,请稍息片刻再尝试。

此次评选将选出118幅优秀绘画作品。其中,一等奖将获得高达3000元的购书基金,其他获奖者也能得到不同程度的奖励。还有一个好消息,部分优秀绘画作品将汇编成册,并在鼓楼站宁波城市客厅举办一场画展。

### 线上投票方式如下:

1. 新用户关注“地铁Park”微信公众号后,官微自动回复投票链接;
2. 用户进入“地铁Park”微信公众号,回复关键词“投票”获取链接进入;
3. 用户进入“地铁Park”微信公众号,点击菜单栏公益画展—线上投票进入。



“地铁Park”

## 小事不出社区 大事不出街道

# 钟公庙“四方例会”让小区纠纷降八成

本报讯(记者 边城雨 通讯员 董磊燕 陈美美 文/摄) “停车问题要首先解决”“同步提升改造建设路”“前期工作务必细致一点”“具体改造内容公之于众”“选派具有一定专业知识的居民跟踪督查”……日前,在鄞州区钟公庙街道繁裕社区会议室举行了一场会议,参加人有街道及社区(村股份)、物业、居民代表,议题是繁裕一村及建设路老旧小区改造工程,钟公庙街道办事处主任金建永牵头组织本次“四方例会”,现场问计于民。在近两个小时的会议中,大家讨论热烈,最终敲定了当天提出的几个问题。

昨天,钟公庙街道办事处主任金建永在接受采访时告诉记者,钟公庙一共有14个社区,包括拆迁安置小区。小区里难免会发生一些纠纷,有的事虽小,却复杂,涉及多方,需要多部门协同才能有效推进。经过多方调研,“四方例会”制度产生了。

“四方例会”被设计成类似影视剧里的圆桌对话,每两个月召开一次,居民代表、社区(村股份)、物业(业委会)和街道相关职能部门共同参会,听取多方意见建议,商讨并解决各社区在建设、管理过程中遇到的各类问题。如果有的问题依然无法解决,那就提交街道专题会议,再寻求解决方案。

“这个办法好,以前居民们遇到了鸡毛蒜皮的事,很难找到说理的地方。现在只要听说要开会了,就到会上把事情摊开说清楚,疙瘩解开了,都好办了。”家住都市繁裕二村的朱先生说,他是三年前搬进现在住房的。刚开始,他对小区车库普遍出租的现状不满,拒交物业费。后来,他觉得这



“四方例会”在繁裕社区会议室举行。

个问题不解决总不好,就把自己的想法提交到了社区的“四方例会”上。

从前年开始,街道组织综合执法中队、派出所等部门对小区车库出租进行整治。经过半年多的整顿,情况得到很大改观。同时,朱先生也自觉把欠了两年的物业费交了。

“老百姓有说理的地方,政府会倾听我们百姓的呼声。”朱先生说。如今,朱先生经常参加社区组织的活动,遇到纠纷他就在一旁劝大家别把矛盾激化,有话到会上说。

繁裕社区主任吴涛说,“四方例会”就像社区的“润滑剂”,把各种矛盾和小区管理遇到的问题

都晒到阳光下,大家畅所欲言,一起想办法解决。

“四方例会”自推行以来,居民与社区、物业、街道形成了良性互动,钟公庙街道的小区纠纷下降了80%左右,居民对小区物业和社区的满意率提升了30%。

浙江大学宁波理工学院管理分院副院长鞠芳辉教授认为,钟公庙“四方例会”制度的建立是很好的尝试。该制度搭建了一个解决问题的渠道,使社区的发展进入良性循环,也是基层民主的良好体现,避免利益各方互相“踢皮球”,为基层政府对社区管理的有效服务和监督,找到了一条“好路子”,应该值得提倡。